

日韩首脑外交秀遭民众“泼冷水”

多个市民团体连日来举行集会抗议

韩国总统尹锡悦16日至17日到访日本，其间与日本首相岸田文雄举行会谈，双方决定让因强征劳工问题等历史问题受损的两国关系“恢复正常”，并就重启日韩首脑间定期互访的“穿梭外交”达成协议。

然而，这次首脑会谈在日韩两国均遭民意反弹，当天不少民众在日本首相官邸前抗议两国无视历史受害者，呼吁日本企业和政府向强征劳工谢罪并赔偿。韩国多个市民团体连日来举行集会，抗议政府在日本强征劳工受害者赔偿问题上做出让步。



民众不买账

这是尹锡悦就任韩国总统以来的首次访日，也是韩国总统时隔近4年首次访问日本。

韩国总统府日前表示，此访将成为改善和发展韩日关系的重要里程碑，希望两国能够“克服不幸的历史”，扩大安保、经济、社会文化等各领域合作，激活两国民众之间的交流。

韩国总统府官员表示，此访宣告陷入僵持的韩日关系正式进入正常化阶

段，随着二战期间日本强征劳工问题受害者赔偿问题解决方案的宣布，韩日领导人将讨论包括该方案在内的韩日关系正常化整体方案。

日韩关系此前长期处于“战后最糟糕”时期，其中最主要的症结是强征劳工受害者赔偿问题。作为尹锡悦实现访日的前提条件，韩外交部6日宣布针对日本二战时期强征劳工受害者赔偿问题的解决方案，决定由韩国行政安全部下属财团

筹措资金，替被告日本企业代付赔偿金。

该方案一经发布即遭到韩国国内批评和反对。连日来，韩国多个市民团体举行集会抗议，指责尹锡悦政府“屈辱外交”“亲日卖国”，是“给战犯企业免罪符”，表示不接受第三方代付赔偿金，敦促政府撤回这一方案。韩国最大在野党共同民主党党首李在明也批评这一方案是对强征劳工受害者的“二次加害”，是“韩国外交史上的耻辱和污点”。

美国忙操弄

在16日举行的日韩首脑会谈中，双方就重启日韩首脑间定期互访的“穿梭外交”达成协议，并决定激活已停滞约5年的两国外务和防务部门参加的“安全保障对话”，加强美日韩三国在安保领域紧密合作，宣布《日韩军事情报保护协定》执行正常化。此外，双方还就创设两国间经济安全保障对话磋商机制达成一致，以确保在半导体供应链和包括量子技术在内的尖端技术领域的优势地位。

舆论认为，在此次日韩修复关系的

过程中，美国起到了重要作用。有消息显示，美国数十次参与两国强征劳工谈判，促成双方达成协议。

日本前外务省官员孙崎享指出，日韩关系新动向完全是按照美国的亚洲政策而进行的，美国希望拉拢日本和韩国，强化三方在军事、经济（如半导体）等方面合作，服务其“印太战略”。

然而，韩国国内的强烈抗议之声表明，当前以韩方在强征劳工问题上让步换取的日韩关系改善在韩国缺乏民意基础，“反日”“厌韩”目前仍占据韩国民情感主流。

事实上，日韩之间除了强征劳工问题及其引发的贸易摩擦、军情合作中断外，还存在一系列其他问题，包括与强征劳工问题同属历史问题的“慰安妇”问题、佐渡岛金山申遗问题，以及“竹岛”（韩方称“独岛”）领土争端、日本自卫队飞机遭韩军舰艇雷达照射问题、日本核污水排海问题、韩国禁止日本核灾区食品进口问题等。

据新华社

一外籍货船在南海发生故障

我国专业救助船出动成功救助21人

记者17日从交通运输部获悉，交通运输部南海救助局近日成功救助一外籍货船，船上21名船员获救，目前遇险船已被拖救至珠江口海域。

据交通运输部救助打捞局有关负责人介绍，交通运输部南海救助局近日接报，一巴拿马籍货轮在南沙群岛万安滩西南约120海里主机发生故障，无法现场修复，至报警时已向南漂航约90海里。该船处于空载漂航状态，船上有21名船员。接到险情报告后，南沙海上搜救中心立即组织协调正在南沙永暑礁值守的大型海洋救助船“南海救115”轮前往执行救助任务。救助船于次日抵达现场，经过四个多小时协作努力，救助人员成功接拖遇险货船，并历经9天的海上拖带，克服风大、浪高、水深等不利条件，纵跨中国南海南北端，成功将遇险货船拖救至珠江口安全海域，拖带航程



近1100海里。

据了解，自2018年7月27日，我国政府派遣交通运输部海上专业救助力量进驻南沙岛礁值守后，专业救助力量共

执行救助任务69起，出动力量135次，成功救助遇险人员294名，救助遇险船舶17艘，获救财产价值约14.06亿元。

据新华社

我国成功发射高分十三号02星

3月17日16时33分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将高分十三号02星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

高分十三号02星主要用于国土普查、农作物估产、环境治理、气象预警预报和综合防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭第468次飞行。

据新华社

辽宁通报8起粮食购销领域腐败问题典型案例

17日，辽宁省纪委监委通报8起粮食购销领域腐败问题典型案例，多名官员因弄虚作假、违规为他人谋取利益并收受贿赂、非法获取巨额利益等违法违纪行为被依法判罚查处。

通报称，2010年至2019年，辽宁省粮食集团有限公司原党委书记、董事长林荣德为完成利润指标，安排下属签订虚假水稻销售协议，虚增销售业务，造成不良影响；利用职务便利，在粮库工程承揽、资金拨付、设备采购、水稻购销、资金回笼等方面为他人谋取利益，收受贿赂。林荣德还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，被判处有期徒刑五年并处罚金。

2008年至2021年，沈阳市辽中区发展和改革局原党组书记、局长王勇利用职务便利，通过签订合同虚增活动报价、虚增编制费用、虚假入账报销费用等手段，非法占有公共财物；在拨付粮食项目工程款、“中国好粮油”项目补贴款等过程中为他人谋取利益，收受贿赂。王勇还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，被判处有期徒刑四年三个月并处罚金。

2006年至2020年，辽阳市宏伟粮库有限公司原董事长宁兴实利用职务便利，采取虚挂粮食应付款科目等方式，非法占有公共财物；在粮库建设工程承揽、粮食购销等方面为他人谋取利益，收受贿赂；违背国家粮食收储政策，采取“转圈粮”“升溢粮”“损耗粮”等手段，骗取国家财政补贴，造成国有资产重大损失；伙同他人成立公司，经营与本企业同类的粮食仓储等业务，非法获取巨额利益。宁兴实还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，被判处有期徒刑六年并处罚金。

此外，鞍山市岫岩满族自治县原粮食局局长王明奎，抚顺市粮食集团有限公司原总经理王太明，本溪大峪国家粮食储备库原经理郭忠德，锦州锦粮（集团）有限公司原党委委员、副总经理张雷，辽阳市粮油储备中心有限公司原董事长李爱国等人也因违纪违法问题被查处。

近期，辽宁省纪委监委开展粮食购销领域腐败问题专项整治，各级纪检监察机关会同发展改革、财政、国资、市场监管、粮食等部门，精准施策、靶向发力整治粮食购销领域腐败问题，以强有力的监督执纪问责为全省粮食安全保驾护航。

据新华社